
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

日 程 会 場 参加者人数 

土屋公民館 ５名 
２月４日（土） 

金目公民館 ６名 

祟善公民館 ７名 
２月５日（日） 

金田公民館 ７名 

神田公民館 １３名 
２月１１日（土） 

大原公民館 ２名 

城島公民館 １４名 
２月１２日（日） 

旭南公民館 ７名 

２月１８日（土） 市民活動センター １８名 

合 計 ９つの会場 ７９名 

●２／４～２／１８にかけて“タウンミーティング”を開催しました 
平塚市では、平成３年度に策定した都市景観基本計画に基づき、良好な景観づくりを進めてきましたが、平成 18 年６

月に全面施行された景観法を契機に、これまでの景観づくりをより一層推進するため、法に基づく新たな「景観計画」の

策定を進めています。計画の策定にあたり、地域の皆さんが大切にしている身近な風景や貴重な景観資源、景観づくりへ

の取り組みや想いなど、様々な情報をお伺いしながら、平塚らしい景観について一緒に考えるため、平成 18 年２月４日

から 18 日にかけて市内９つの会場で、「タウンミーティング～身近な地域の景観について考えよう～」を開催しました。 

●市内９つの会場で、約 80 名の方に参加していただきました 
 

約２週間かけて市内９つの公民館などで開催し、合計 79 名の方にご参加いただき、活発な意見交換を行

いました。 

 

●タウンミーティングに先立ち、平塚の景観パネル展を開催しました 
 

景観計画の策定に向けた取り組みを市民の皆さんにお知らせするため、タウンミーティングに先立ち、下

記会場において平塚の景観パネル展を開催しました。 

・市役所市民ホール：１月１６日（月）～２０日（金） 

・ひらつか市民活動センター：１月２３日（月）～２９日（日） 

●タウンミーティングのようす 
 

①市の景観行政のこれまでの取り組みについて 

・平塚市の市街地の発展や地形の構造、土地利用の状況、

景観の特徴を説明しました 

・これまでの平塚市の景観づくりの取り組みについて説明

しました 

 

②「景観計画」策定の検討経過の報告 

・「景観計画」の検討経過を報告しました 

・昨年８月に実施したアンケート調査の結果概要を報告し

ました 

 

③身近な地域の景観資源の掘り出し（意見交換） 

・平塚市全体で、好きな景観と嫌いな景観を１つずつ発表

していただきました 

・お住まいの地域で、気になる景観（良い景観、改善を要

する景観、懐かしい景観、感動した景観等）について、

意見交換しました 

● “平塚らしい景観づくり”に向けて、 

皆さんからたくさんのご意見や情報をいただきました！ 

市内全域で出された「●良い景観・好きな景観」と 
「▲改善したい景観・嫌いな景観」の状況 

●良い景観・好きな景観として、 
「湘南平・高麗山」「なぎさプロムナード」「平塚市総合公園」に関する意見が数多く挙げられました 

・良い景観・好きな景観として、「湘南平・高麗山」、「なぎさプロムナード」、「平塚市総合公園」に

ついて数多くの意見が出されました 

・「湘南平・高麗山」については、主に、「湘南平からの眺めがよい」といった眺望に関する意見や、

「豊かな緑や桜をはじめとした花がよい」といった自然に関する意見が出されました 

・「なぎさプロムナード」については、主に、「平塚のシンボル的な道路である」といったまちの骨格

に関する意見や、「電柱がなく、広い空が開け、周囲の山々への眺めがよい」といった眺望に関す
る意見が出されました 

・「平塚市総合公園」については、主に、「まちなかにある豊かな緑がよい」といった自然に関する意

見や、「市民にとって憩いの場である」といった意見が出されました 

●改善したい景観・嫌いな景観として、 
「駅前エリア」「国道134 号沿道」「金目川沿い」に関する意見が数多く挙げられました 

・改善したい景観・嫌いな景観として、「駅前エリア」、「国道 134 号沿道」、「金目川沿い」について
数多くの意見が出されました 

・「駅前エリア」については、主に、「雰囲気がよくない」といった風紀に関する意見や、「路上駐車
や駐輪が目立つ」といった交通に関する意見、「周囲と調和しない高い建物」といった高さに関す

る意見が出されました 

・「国道 134 号沿道」については、主に、「周囲の色合いや高さと調和していない建物」といった色彩
や高さに関する意見が出されました 

・「金目川沿い」については、主に、「河川改修で川に近づきにくくなり、また、憩える場所が少ない」

といった意見や「ゴミの不法投棄が目立つ」といった環境に関する意見が出されました 

● 平塚市全域における景観資源の情報や意見について 

平塚市 都市政策部 都市政策課 都市景観推進担当 
TEL：0463-21-8781（都市政策課直通）  FAX：0463-23-9467 
URL：http://www.city.hiratsuka.kanagawa.jp/toshi-s 
E-mail：toshi-s@city.hiratsuka.kanagawa.jp 
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◇ 豊田、金田地区で出された主な意見 ◇ 

●良いところ 
・金目川：「金目川沿いの桜並木が美しい」、「近年、水質がきれいに

なったのではないか」 

▲改善したいところ 
・鈴川：「上流の雰囲気は良いが、下流には自転車が放置されている

など、川の汚れが目立つ所が多い」 

○提案・要望など 
・まとい散歩道：「散歩が気持ちいいので、整備延長してほしい」 

・そのほかに、渋田川、田園、用排水路などに関する意見が出されま

した 

 

● お住まいの地域における景観資源の情報や意見について 

◇ 横内・神田地区で出された主な意見 ◇ 

●良いところ 
・神川橋：「海への眺望や富士山への眺望がよい」 

・田村・横内地区から望む山並み：「田園景観と一

体となった富士山や周辺の山々への眺望がよ

い」 

▲改善したいところ 
・神川橋：「神川橋上下流の景観はある程度よいが、

自然が足りない」 

・国道 129 号沿い：「大規模店舗やチェーン店の看

板が氾濫している」、「大規模な建築物が富士山

への眺望をさまたげている」 

・そのほかに、相模川、スポーツ広場、渋田川な

どに関する意見が出されました 

◇ 大野・中原地区で出された主な意見 ◇ 

●良いところ 
・県道大島明石線（通称:パイロット通り）：「工場

の万年塀が生垣に変わってきてよい」 

・湘南銀河大橋：「橋の南側から見る富士山は美し

い」 

▲改善したいところ 
・鉄塔：「なくすわけにはいかないが、富士山への

眺望などを阻害してしまう」 

・そのほかに、金堀塚、遺跡など地域の歴史を紹

介する意見が出されました 

◇ 富士見、崇善地区で出された主な意見 ◇ 

●良いところ 
・平塚の道：「平塚に入ると、周辺都市と比べて道が広いので、平塚を感

じることができる」 

▲改善したいところ 
・旧東海道：「旧東海道の雰囲気が足りない」、「平

塚宿の場所がわかりづらい」 
・駅前の中心商業地：「夜に安心して歩けない」、

「車で行きづらい」、「ホッとするような緑がな

い」 

・平塚の道：「平塚に入ったときに、もっと平塚ら

しさや旧東海道の入り口らしさを感じる取り組

みが必要」 

○提案・要望など 
・旧東海道：住宅地の生垣化」、「電線類の地中化」 

・駅前の中心商業地：「買い物したくなる街並みづ

くり」、「東海道のイメージを活かした七夕祭り

の開催」 

・そのほかに、馬入のお花畑、高麗大橋、旧平塚西工業技術高校跡地など

に関する意見が出されました 

◇ 岡崎、城島地区で出された主な意見 ◇ 

●良いところ 
・田園地域：「田園やレンゲの景観がすばらしい」 

・渋田川：「川に来る鳥が増えている」、「もう 10 年経つと

桜並木がよくなる」 

▲改善したいところ 
・田園地域：「農家の減少により、今後田園風景の維持が難

しくなるのではないか」、「田園の緑や農道、水路へのゴ

ミの投棄が目立つ」 

・渋田川：「川沿いのゴミの投棄が目立つ」 

・城島小学校：「小学校の横のフェンスがよくない」、「フェ

ンスがあるので草が刈れない」 

・そのほかに、城所地区からの富士山への眺め、豊田神社、

城所橋などに関する意見が出されました 

◇ 花水、港地区で出された主な意見 ◇ 

●良いところ 
・海岸、平塚砂丘・ボードウォーク：「海岸からの富士山や周辺の山々

への眺望がよい」、「海岸線はきれいだが、砂浜が失われつつある」、

「夕方の時間の景色がよい」 

・なぎさプロムナード：「道路のゆとりがよい」、「空が広い景観がよい」、

「歩道橋から見た景観がよい」 

○提案・要望など 
・相模川：「川が立派なので有効活用できないか」、「水質は良くなって

いるが、水量が少ないので増やすことが必要」 

・そのほかに、平塚競輪場、住宅地、駅周辺の高層マンションなどに

関する意見が出されました 
※９会場ごとに出された景観資源の情報や意見のうち代表的なものを

まとめました 

◇ 吉沢・土屋地区で出された主な意見 ◇ 

●良いところ 
・金目川沿い：「心地よい散歩道がある」「以前に比べ水

質が良くなった」「唯一の木橋がある」「桜と富士山、

大イチョウが美しい」 

・めぐみが丘：「特色ある庭づくりがされている」 

・東海大学、神奈川大学：「東海大学入り口のケヤキ並

木が象徴的」、「神奈川大学のイチョウ並木とサルビア

のコントラストが美しい」 

▲改善したいところ 
・めぐみが丘：「ごみ集積所が少ない」 

・そのほかに、霧降りの滝周辺、駒ヶ滝、土屋の杜など

に関する意見が出されました 

 

大野・中原地区 

富士見、崇善地区 

花水、港地区 

旭地区 

吉沢・土屋、 

南金目、北金目・

真田地区 

横内・神田地区 

豊田、金田、 

岡崎、城島地区 

◇ 南金目、北金目・真田地区で出された主な意見 ◇ 

●良いところ 
・金目川沿い：「ホタルや紅葉が楽しめる親水公園がある」 

▲改善したいところ 
・里山：「山が荒れ、森の経済力が弱まっている」 

○提案・要望など 
・金目川沿い：「金目川からはいろいろなところから富士

山が見えるので、橋梁のデザインにも配慮を」 

・めぐみが丘：「周辺と調和するように高い建物が建たな

いようにしてほしい」 

・里山：「里山を残してほしい」 

・そのほかに、金目地区全体について、「歴史、文化、

自然などを一体的にとらえた景観づくりを進めてほ

しい」といった意見が出されました 

◇ 旭地区で出された主な意見 ◇ 

●良いところ 
・河内川：「川沿いのアジサイがよい」、「川の水質がよく

なった」 

・湘南平・高麗山公園：「夜景がよい」 

▲改善したいところ 
・旭商店街：「路上駐車で車が渋滞する」 

○提案・要望など 
・湘南平・高麗山公園：「自然をどう残していくかが課題」 

・旭商店街：「長期的な計画で景観づくりが必要」 

・そのほかに、田園地域、東海道新幹線沿い、サイクリ

ングロード沿いなどに関する意見が出されました 


